

莫干山时评

以更大作为绘就德清愿景

记者 盛永良

所有起点,都是先行者的超越,所有示范,都是领跑者的标注。

德清又一次站在了聚光灯下。喜讯从省城传来——在7月8日上午举行的全省建设新时代美丽乡村浙江推进大会暨生物多样性保护大会上,德清被授予2021年度浙江省“五水共治”工作优秀县(市、区)“大禹鼎金鼎”,县委书记殷炳新在会上作典型发言。

连续八年,八夺大禹鼎、两获金鼎,德清交出了一张漂亮的治水答卷。

从古至今,兴水治水都是安民兴邦的一件大事。习近平总书记三次调研德清,殷殷叮嘱:“要兴水之利,除水之害,全力保障经济社会可持续发展”。

绿色发展是理念,更是实践,需要坐而谋,更需起而行。作为

绿水青山就是金山银山理念诞生地、联合国首个直属专门机构落户地,湖州、德清肩负重要使命:向全国乃至全世界推广“德清经验”!这些年来,德清坚持一张蓝图绘到底、一任接着一任干,倾力护美绿水青山、全力做大金山银山,用智慧与担当创造了许多“第一”“首个”“示范”,也用深化改革创新的一项项制度、一次次探索,为联合国带来可持续发展“德清方案”“中国力量”。

德清,一次次迎来高光时刻,秘密在哪里?

如果用最简约的文字来解读“德清密码”,那就是八个字:一路向实,一直创新。

从历史到现实看,改革创新是德清重量级砝码。攻坚经济稳进提质,既有单兵突进,又有兵团紧跟,形成了大中小企业共生共荣的产业集群,形成了“革”“灌”“乔”各

类企业并驾齐驱的产业雨林,为高质量赶超发展奠定了坚实基础。

从发展轨迹上讲,实字当头是最有力的支撑。从一马当先,到冲锋在前,所有增长点均落在“实”上。在党建引领下,德清以先行者的担当,在改革中寻求突破,在实践中勇于创新。坚定不移实施“改革创新、接沪融杭”发展战略,德清从未有过动摇,而是心逐浪高,更上潮头。

再辉煌的历史,终属过往,再宏大的成绩,只能是新征程中的坐标。在全省推进“两个先行”、全市奋进“在湖州看见美丽中国”新境界赛道上,面对“前有标兵、后有追兵”的比拼态势,德清该怎么办才能在省市发展大局中扛起更强担当、形成更强动力、展示更强实力,把德清建设更加美好,为全省、全市发展作出更大贡献?

德清第十五次党代会早已给

出响亮回答:今后五年,必须坚持“改革创新高地 品质生活新城”为主攻方向,以“六大计划”为主要抓手,加大推进力度,狠抓工作落实,奋力在社会主义现代化建设新征程中迈出更加坚实的步伐。

这一个五年的约定,深远而广阔,既承载着建设“六个德清”的“大愿景”,也蕴藏着德清人丰富的“小确幸”。

吾志所向,一往无前。目标明确了,目光要朝目标聚集;要求明确了,贯彻落实就要到位,来不得半点含糊,要不得只说“不干”。

没有永远的第一,只有永远的努力。

目之所及,皆是未来,实干争先,正当此时。一如夺鼎是新起点,唯有敢为“过河卒”,善驾冲锋舟,定准锚把稳舵,江河之外,必定是星辰大海,也必将遇见一个更加美好的新德清。

基础项目进入最后冲刺阶段

记者 倪忆雪

7月7日9时,记者来到湖州础邦科技有限公司项目工地施工现场,工人们正在进行室外管道铺设、外部围栏安装等作业。被汗浸透的衬衫贴在身上,脖子上甩着一块用于降温的湿毛巾。动作间,汗水从姚建清额头渗出,大颗大颗地落下。见到围栏安装工人姚建清的第一眼,记者就感受到了“热”。

“必须稳稳固定住,确保切割的角度。”姚建清一边同工友一道将整块的围栏固定在立柱之间,一边用切割机熟练地切割,溅出火光四射。“一周内要结束围栏安装工作,这两天我们早上6点多就开工了。”姚建清说,已经到了项目收尾阶段,大家都在铆足了劲干。

“项目计划要在8月份竣工验收,最后的收尾必须要高质、高效。”杜永军作为项目的现场负责人,每日巡查是他的“必修课”。“天气很热,但每个环节都不能疏忽。”在施

工现场,任何异常情况、不当行为,都逃不过他的“火眼金睛”,一天奔走下来,衣服都结成了白白的“盐霜”。

然而,杜永军却不觉得有多辛苦,他擦了把汗,指着在烈日下作业的工人们说:“我们不过是多走几趟,习惯了就好,一线工人才是最累的。”

杜永军说,除了定期向一线工人发放防暑药品和冷饮,项目部还将灵活地调整现场施工时间,如错时或夜间施工,在确保工程进度的同时,最大程度地缩短高温作业时间。

据了解,该项目由杭州强邦精密机械电器有限公司整体搬迁至德清,主要建设内容为研发车间、生产车间、仓库、宿舍楼,建成后将具备年产1000万套比例阀的生产能力。值得一提的是,作为一家连续几年被广东美的集团、广东万家乐集团、广东万和新电气、华帝燃气具股份等知名企业评为优秀供应商的企业,础邦项目的落地势必为德清经济的高质量发展注入新动能。

开展稻虾轮作培训 助力乡村振兴

记者 沈烨冰

“第一茬龙虾基本捕捞完成后,要对稻田进行消毒、解毒、改底。”7月8日上午,德清县“水稻-小龙虾轮作技术推广”助力共富专项行动雷甸镇培训班开班。现场,省农科院作核所专家朱国富以“稻虾种养模式下优质水稻生产”为主题,为雷甸镇50多位养殖户们带来了一场“干货满满”的稻虾轮作培训。

“这样的知识技能培训让我们对接下来开展稻虾轮作充满信心。”种养殖户们纷纷表示,这堂培训课真是一场及时雨,为大家指点迷津,给他们带来了专业知识。

据了解,雷甸镇共有400多户水产养殖户,水产养殖面积多达10470亩。为加强粮食生产功能区管护利用,增强粮食综合生产能力,当前,该镇正有序推进粮食生产功能区清理腾退工

作,并鼓励农户们发展稻虾轮作。

当天,朱国富一行人还前往了养殖户李忠良的农庄。李忠良在这里养殖了十几亩甲鱼,为了响应政府号召,他决定将甲鱼塘填平,开展水稻种植。在实地查看这个即将腾退的鱼塘情况后,朱国富为李忠良“量身定制”了一套稻虾轮作精细方案,并传授其养殖经验。

开班培训、送技术到田间……这样的场景不止出现在雷甸镇。据了解,为助推全县扩粮增效和农民增收,县科协将充分发挥群团优势,结合主责主业,联合县农业农村局牵头开展“水稻-小龙虾轮作技术推广”助力共富专项行动走进各镇(街道)。“为打消群众对稻虾轮作发展前景的顾虑,我们将大力开展技术培训,通过邀请省农科院专家前来集中授课、参观考察、现场教学、聘请技术人员等方式,提高养殖户稻虾轮作混养的管理模式。”县科协相关负责人说道。

迎峰度夏 检修路灯

7月7日,在武康街道永安街,综合执法局亮化处的工作人员正在高空检修路灯。夏季气温高,雨水多,路灯损坏的频率会更高,越是天热的时候,也是一年之中维护工人最忙碌的时候。在登高车上,工作人员顶着烈日,仔细检修损坏的路灯,确保夜间正常照明。

记者 蔡俊



专班联动防范化解安全风险

记者 倪忆雪

夏季高温季节历来是安全生产防范工作关键时期,高新区坚持“安全第一、预防为主”的工作方针,未雨绸缪,周密部署,扎实做好安全生产隐患排查工作,严防事故发生,确保人民群众生命财产安全。

7月6日上午10点,炎炎烈日下,高新区项目推进专班与城北管理中心的工作人员持续奔跑在南方泵业、科赛新材等在建项目一线,走访巡查、督促施工方落实扬尘治理举措,并叮嘱项目部要

积极落实现场施工人员的防暑措施,在确保生命健康的前提下高效率、高质量作业。

“上午任务完成!吃口饭,下午还得继续跑。”一上午下来,高新区项目推进专班工作人员赵有靠的衣衫早已浸透,日日如此,这群工地“巡查员”早已习以为常。赵有靠说,夏季高温,存在诸多隐患,安全生产不容忽视,唯有及时排查安全隐患,加大力度督促整改,才能从源头上防范化解安全风险。近期以来,项目推进专班共发现扬尘问题13个,已要求立即整改到位。

事实上,从在建项目到生产企业,这样的安全检查几乎每天都在开展。7月5日晚9点,高新区应急专班与城北管理中心的工作人员去到宏裕数码等企业开展夜查行动,检查组以发现和整改隐患为目的,重点检查企业夜间安全管理、重点安全设施设备运行、作业现场安全警示标识、值班值守、整改指令落实情况等。检查完成后,检查组当场向企业反馈检查发现的问题,进行逐一登记,并提出整改要求和整改期限。

“每周一次夜查,主要针对一些涉气、涉污水、涉危废企业。”高

新区应急专班工作人员魏统华说,夜查一般采取不打招呼、直奔现场、随机抽查的方式,以便看到企业最真实的生产状况,及时查处各类环境违法问题,消除环境安全隐患。近期以来,已走访检查企业412家次,发现排除整改隐患113个。

接下去,高新区将始终把防范遏制生产安全事故作为重中之重,突出重点区域、重点领域、重点部位和重点环节,切实强化高温季节安全生产措施落实,确保重点行业领域安全生产形势平稳可控。

“一带一路”地信技术培训持续深入

记者 倪忆雪

7月4-5日,“一带一路”地理信息国际培训中心“中蒙合作农业遥感技术培训”通过ZOOM会议系统顺利举行。该培训班由中国科协指导并资助、德清地理信息小镇科技工作者学会和蒙古国地理空间协会联合主办。

活动中,德清地理信息小镇科技工作者学会理事长倪侃介绍了“一带一路”地理信息国际培训中心的现状与发展,特别是就与蒙古国

地理空间协会共同建设好“一带一路”地理信息国际培训中心蒙古分中心以及推进中蒙地理信息领域的深度合作提出了积极的建议。

本课程由浙江大学环境与资源学院黄敬峰教授主讲,共分两次课,每次两课时,内容涉及植物叶片和冠层的光谱特征、时间特性和植被指数等,特别就在农业领域的应用进行了深入的讨论。

据了解,本课程吸引了来自97个国家的1400多名专业人士注册。

明星「小白灯」

PEARL LUCENT
WHITENING ESSENCE
欧诗漫珍珠白净透润白精华液
OSM

OSM 欧诗漫

抑制黑色素 层层净黑

点亮肌肤透·光·白

欧诗漫品牌代言人: 黄子韬